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  Starorímske mesto A Q U I N C U M [1]  

Starorímske mesto na území dnešnej Budapešti. Adresa:
Budapest III., Szentendrei út. 139 Tel.: +36 1 250 1650 Otvorené okrem pondelka. Vonkajšie objekty
9:00 - 17:00 Výstavné budovy : 10:00 - 17:00

V období od 15 pred našim letopočtom do roku 395, bol Dunaj pohraničnou riekou rímskej ríše. Na
dnešnom území Budapešti boli mnohé pohraničné mestá Rimanov. Medzi dodnes z veľkej časti
zachované patrí mesto zašlej slávy AQUINCUM...V druhom storočí nášho letopočtu bolo hlavným
provinčným mestom provincie Pannonia Inferior. Najväčší rozmach mesta bol za vlády Settima
Severa. Zároveň to bolo už vtedy kúpeľné mesto. Dodnes je na území hlavného mesta Maďarov viac
ako 80 liečivých prameňov. Do dnešných časov je používaný prameň Rimanov, v blízkosti
historického parku sú rímske kúpele napájané z 2000 rokov starého zdroja. Mesto AQUINCUM bolo
objavené pred prvou svetovou vojnou, ale najmä rekonštrukcia a vykopávky pokračovali až po vojne.

  Bol zrekonštruovaný amfiteáter, ktorý v tej dobe pojal 6-7000 divákov. Bol vybudovaný ani nie 100
krokov od mestských hradieb mimo mesta. Dodnes ostali zachované akvadukty, ich celková dĺžka
bola kedysi 4,5 km. V múzeu sú vystavené predmety každodennej potreby Rimanov, náboženské
predmety. Dodnes fungujúci vodný organ, ktorý je svetovým unikátom. Nástenné maľby, socha
Fortúny Nemesis, dlaždicové mozaiky Herkula a Diany. A ešte veľa iných predmetov, ktoré boli počas
posledných 100 rokov nájdené a zrekonštruované. Každý rok koncom mája sa koná festival
FLORALIA, kde môžete ochutnať tradičné rímske kulinárske špeciality.

K múzeu sa najjednoduchšie dostanete autobusom z
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Ostrihomu. Treba vystupovať jednu zastávku pred konečnou v Budapešti, na zastávke FLÓRIÁN tér.
Odtiaľ je asi stanica HÉV 5 minút peši. Musíte ísť smerom k Dunaju. Je to nástupište ktoré je bližšie k
vode - smer Szentendre. Vlak ide každých 20 minút a sú to 3 zastávky. Cena lístka je 270 Ft (2008).
Na trase po AQUINCUM platí mestský lístok. Mapa google aj s popisom ako sa tam dostanete. [2]
Fotografie z múzea... [3]

Limes Romanum od vojenského tábora Solva po administračné centrum provincie
Pannónie - Aquincum [4]

Oblasť pravého brehu Dunaja (lat. Istros), dnešné Maďarsko, sa stalo v I. storočí nášho letopočtu
trvalou súčasťou rímskeho impéria. Do dejín sa zapísalo ako Pannonia Inferior a Pannonia Superior.
Severní susedia na východ od rieky Moravy boli Quadi a na západnom brehu to boli Markomanni.
Provincia bola významná hlavne zo strategických dôvodov, prírodné bohatstvo až tak dôležité
nebolo....
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Archeológovia našli stratené hradby Aquinca
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